

见国外歌手吸大麻找灵感 新爸爸“翻墙”购毒后分销

被抓时他甚至不知这是犯罪

本报记者 陈佳妮
通讯员 胡佳晓 徐云科 张晴

24岁的熊立(化名),一个月前刚刚当上了爸爸。遗憾的是,女儿出生的前几天,熊立因为通过网络贩卖毒品,被宁波北仑新碶派出所抓获。

坐在北仑看守所里,他不停地弄着手铐,一番沉默后,他说:“其实,这是我长这么大以来,第一次和警察说话。那天中午,警察抓我的时候,我一下子就慌了,当时特别害怕。本来我还带有侥幸心理,想跟警察说你们抓错人了,但没想到警察把证据全部列了出来。”

虽然已为人父,熊立脸上却还透露着稚气,回忆起自己被抓时的情形,熊立又默默低下了头,直愣愣盯着被铐住的双手……

两年前,从江西南昌某大学计算机网络技术专业毕业后,熊立带着妻子,来到了宁波北仑,从事着与互联网设计相关的工作。

熊立平时喜欢听国外的嘻哈音乐,学习国外的网页设计,所以他深谙“翻墙”(网络词汇,指绕过技术限制,实现对网络内容的访问)技术。一次偶然的机会,熊立

在某国外视频网站上,看到了自己喜爱的嘻哈歌手通过吸食大麻来获取创作灵感的信息。就此,他对大麻产生了好奇。

按捺不住好奇心的驱使,熊立又一次“翻墙”,在国外某网站上认识了一名贩卖毒品的国内网友,并互相添加了微信好友,成功在对方手上购买了70克左右的大麻。不久,熊立收到了外地寄来,被伪装成茶叶的大麻。

熊立收到大麻后,又到国外网站上寻找多名国内买家,并收取了共1.1万元的定金。他根据买家所需克数,把大麻分成14份小包,准备发货时,被宁波北仑警方抓获。

熊立被抓时,甚至不知道大麻在国内属于毒品,而自己贩卖大麻的行为已触犯了刑法。“根据我们的调查,在熊立手上购买大麻的买家,多数为在校大学生,其中不乏国内重点大学的学生。他们之前没有吸毒史,也是因为‘翻墙’去国外网站,对吸食大麻产生了好奇。好在这些学生还没收到大麻,不然一旦沾染毒品,大好前程就毁了。”办案民警王琦伟说。

目前,熊立已被警方刑拘,案件正在进一步调查中。



以“孝”治村治出和美乡村 开化东坑口村基层治理另辟蹊径

本报记者 邱逸涛 通讯员 陈亮

“今年的重阳节敬老联谊会已是第六届,请大家多想想点子,我们集思广益。”近日,在开化县杨林镇东坑口村便民中心,村党支部书记徐樟顺和村干部正就今年重阳节活动安排展开热烈讨论。

说起重阳节的活动,村里76岁的汪阿婆连连称赞:“我们村好啊,每年重阳节都给我们这些70岁以上的老人祝寿,买蛋糕、做长寿面……”近年来,东坑口村大力弘扬孝文化,用孝文化作为支点展开基层治理,取得不俗成绩。开化县委政法委副书记吴晓明表示,以孝文化治理基层社会的东坑口村模式,是该县创新基层治理的一个有益实践。

员都坚持每天打扫两回家门口的村道呢!”老党员牛寿炳觉得,村里环境好,一方面是村干部管理得好,另一方面是村民的共同参与,这其中,孝文化的引导功不可没。

近年来,东坑口村抓住传统文化中“孝”的根本,大力书写以孝文化作为支点进行基层治理的新篇章。为了唤醒村民的“孝”意识,村里在整合、梳理族谱家训的基础上,将“孝悌友善,不虐老欺幼”写入“十不”村规民约中,让尊老、敬老、孝老成为每位村民的行为准则。

东坑口村还不断健全完善“孝”机制,村里对全村60岁以上的老人建立“一人一档”,并明确专人负责,对每位老人尤其是空巢老人定期开展走访,了解他们的生活情况,帮助解决实际困难,每年还发放慰问金。

以孝聚力

采访过程中,记者听到徐樟顺强调得最多的是“敬重长辈,就是尊重自己”。他说,东坑口村的发展离不开村里老人打下的坚实基础,只有大家团结一心,以孝治村,抓好党风、民风,才能齐心协力共建美好家园。为此,村里建设了甘溪公园、崇德亭等休闲文化场地,并组建快板队、腰鼓队等多支文艺队伍,每年为老人举办晚会,丰富

老人的晚年生活。

东坑口村还积极开展“好媳妇”“孝敬之星”评选,据统计,已累计评选好“媳妇”“孝敬之星”等100余人次,并依托党建长廊展示村里孝心孝行的动人事例。如村民陈大爷腿部骨头坏死,子女们四处打听名医,孙子、孙女也常带药来给爷爷调理,还经常帮爷爷按摩……在孝文化的熏陶下,村里的“好媳妇”“孝敬之星”“模范家庭”等不断涌现。

为探索乡贤助力乡村振兴的新路径,东坑口村今年还成立了全县首家村级乡贤工作室。徐樟顺告诉记者,自村里开展重阳节敬老活动以来,相关费用都由乡贤资助,成为乡贤敬老尊老的重要载体。

在这种崇善孝道的氛围引导下,村里老人也对村庄的发展更加支持,人人争当卫生监督员、义务保洁员、治安巡逻员、纠纷调解员,为村庄发展献策献力。村里将素质好、能力强、威望高的老人吸收进“钱江源老娘舅”队伍,成立一支具有东坑口特色的老年调解队。自2011年来,调解队连续8年矛盾纠纷化解率达100%。



贴吧里发“英雄帖”
找人一同“挣快钱”
怎么挣?“抱团”抢劫!

本报记者 陈佳妮

9月28日,家住长兴中央大道附近的杨女士,见证长兴警方3小时速破一起入室抢劫案,将嫌疑人抓获的图片发至朋友圈后,引得好友纷纷点赞。原来,就在前几天,中央大道的某保健品店遭到5名歹徒的抢劫,经警方全力侦查,案发3小时后,嫌疑人在安徽广德县某公园内被全部抓获。

光天化日现暴力抢劫

9月26日上午9点42分,长兴县公安局情指联勤中心接到市民林悠(化名)报案称,自己位于中央大道旁的某保健品店被2名蒙面男子入室抢劫。

经调查,警方迅速锁定多名可疑男子,以及一辆车牌号为粤S开头的白色丰田嫌疑车辆,当时该嫌疑车辆已仓皇逃离长兴,进入安徽境内。经过3小时追踪,警方于当日中午12点多,在安徽广德县某公园内抓获犯罪嫌疑人丁某、彭某、许某、周某和孙某。

嫌疑人落网后,该案细节浮出水面。9月初,犯罪嫌疑人许某、周某在百度贴吧上广发“英雄帖”,召集“志同道合”的朋友一起挣点“快钱”,丁某、彭某、孙某响应,5人因此而结识。抱着一夜暴富的心态,5人立即从全国各地集结到一起,租了一辆车牌号为粤S开头的白色丰田汽车,在9月23日共同来到长兴,准备“大干一场”。

他们为什么会上门,且对一家小小的保健品店下手呢?原来,犯罪嫌疑人孙某在长兴待过八九年,前不久,他还曾在事发保健品店隔壁开了家干洗店。其间,孙某看到保健品店女老板一脸富态,家里的车也价格不菲,心里起了歹念。5人一商量,便决定对保健品店实施抢劫。

仅抢得一部手机

经过前期蹲点、窥视,5名犯罪嫌疑人决定在9月26日动手。当天上午9点左右,店老板林悠打开保健品店门准备营业,早早蹲守在附近的其中两名嫌疑人立即尾随林悠冲进店内,将她强行按倒在地,并以扇巴掌、拳打脚踢等暴力手段对林悠进行殴打,随后又用手套堵嘴,毛巾、胶带缠头的方式将其捆绑,造成林悠面部、颈部等多处受伤。

控制住林悠后,犯罪嫌疑人开始逼问她钱在何处。林悠刚从国外旅游回来,身上没有人民币,只有一些欧元、3张银行卡以及一部手机。因犯罪嫌疑人只想尽快裹挟现金走人,再去银行兑换等于“自投罗网”,于是果断放弃了欧元。

犯罪嫌疑人抢走了手机,并向林悠逼问手机银行的登录密码。得逞后,一行人还不忘拆下店内的摄像头一同带走,仓皇往安徽广德方向逃窜。

事后,警方在5名犯罪嫌疑人的车辆上查获口罩、鸭舌帽、塑料袋、胶带、美工刀等多样作案工具,甚至还有POS机和用于分钱的银行卡。5名嫌疑人看似准备充足,但仅抢到了一部价值千元的手机。

另外,警方还查明,今年9月份以来,该5名犯罪嫌疑人通过贴吧发布消息,招募网友,结成不固定抢劫团伙,驾驶车辆流窜至福建(未遂一起)、河南(未遂一起)、浙江等地,物色对象后,事先踩点,准备作案工具,抢劫作案数起。

目前,该5人因涉嫌抢劫罪,已被长兴警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。



长兴中央花园小区入店抢劫案告破,五人全部归案,现场指认完毕(其中一人是该小区原干洗店老板)。为长兴公安破案神速、为民除害点赞!



导民以孝

在村里走一圈,记者发现东坑口村非常整洁,每户人家门前、庭院都种有花卉。“村里的环境这么美,靠的还是村民的支持,就连村里89岁的老党